

耽同日電云 柏林官場發表 最近德皇威林赴東方戰線 以東歐戰線全權 交軒定卜元帥統轄。與京官場發表亦然。

### 德人預戰後商務

●荷蘭布士特耽同日電云 商人巴連。對某報言 完戰之後 德國商務 斷無患不活動之理。龐亞美利架汽船公司 新造世界最巨之汽船博士麥號 排水五萬八千噸 現已在工事中 又造一大丕士號 三萬二千噸 又在和爐堅船廠 新造二艘 每艘一萬二千噸 又在布利兒新造九艘 中有四艘 每一萬八千噸 係世界最巨之貨船 又在太度連卜 新造貨船兩艘 每一萬七千噸 用航怕拿連河 那扶秋治資公司 在丹索新造大汽船兩艘 一名軒定卜 一名哥林強士 每艘三萬五千噸 造十二艘 每艘一萬二千噸 布利兒亞非利架公司 新造大船八艘 哥十姆士公司 新造大船十艘 皆在九千至一萬三千噸之間。

### 奇士文死矣

●英京倫敦同日電云 奇士文勦爾。今日九點鐘 在偏頗維拉獄中 以犯國事重罪 行繩首刑 欲觀者男女充滿道中 九點時 大鐘鳴後 送行刑 奇士文就繩首架 約九分鐘氣絕。

### 特別通訊

●源潭戰事二誌

●降兵復叛

前高龍觀尤奉貞賊命

軍兵寇滇

為李烈鈞

所敗 中有

一營繳械投降

李遂將其綱入

軍械庫第

統

軍械庫第

### ▲代郵

城多利新民國長報大鑑 小啓者 貴報于六月二十日加屬新聞欄內登出巴爾訪函 一節謂本公司之煤礦上案雲山領事來山籌奪一切本公司所當時并請云城兩埠會館協助均未有報及且雲埠會館一函未見覆答故此該案始終祇由本公司所主持協同 林摩兩領事辦理而已并未假手他人也

署派來一萬某何某接案辦理約訂每人先繳五元果得直定雲市共六名 保守黨選定六名 包沙 夢規 麥加雲力士

巧巴 麥堅多士 頓尼利獨 一黨選定六名 吐魯打花舌 湯利 加士地 規 帽布比 社會黨選定一名 夏經頓統

據彼之政見 必盡驅逐東亞人于板業界云

非為接案辦理祇來為 諸領事幫忙耳至於酬勞金一事則既非接案辦理自無訂約酬金之必要若本埠果有此事發生

黃君蔚生何君盈基之來誠如 貴報所云為雲領事所委但人無不知之何獨于該訪函知之可無疑矣 貴報之訪函

若果來自本埠則該訪員之報首已達極點矣不然必不至於此胡鬧也報界中人動輒以國民之耳目社會之嚮導自尊

但此案發生之始加拿大華字報中既無隻字道及其後數日亦不見有何發表在本埠千數百華僑生計所關急及於眉等

當徒仰助于他人況報界中人又自有權衡乎然援助固非本

處僑胞所敢望惟破壞之胡鬧之亦非本埠僑胞所願聞也本

公所為本處之僑團體亦本家之王持人理合檢舉一切曾數

幽 貴報勿致誤會祈即明白更正至正想計

情形豈不是 貴報有意諷我全埠耶抑有別意對待耶仰祈從速更正則大局幸甚同人幸甚

民國五年七月廿日

山西華僑公所上

●顯理地李靴庄廣告

本號現辦到最新款式好

靴貨真價實格外相宜本

號與華埠相近最喜歡與

華友交易願諸君請來一

喜市甸街東端門牌二十一

號放開電喉 即能可用

省儉便捷 與別不同

完成美工 特大減價

連繩叁元

### ▲滿地可中華會館佈告書

公啓者 近據滿地可中華會館 謂趙宗壇先生 製洪

恩派通華會館總掛 對于國民黨領事會從中破壞

又滿地可洗衣館案 趙索每間洗衣館五元 計不下數十元

署語以此虛空誣捏 任意造謠 本會館同人閱之殊堪

異 將其事始末緣由 不得不據實表明 以免淆惑衆聽

面謁林領事商辦領事以該案與華僑大有關係乃親偕摩副

領事來山籌奪一切本公司所當時并請云城兩埠會館協助

一切數目 均由該會投擲公決 乃能執行 僑捐辦與趙

公無涉至趙公來滿為僑辦事者不下十次 每于車費

及一切費用 儻行自備于僑捐辦之款 概不染指此應

今年二月間 華僑感趙公為我群事有力 請其來滿春

宴 越兩日 在國民黨財政員李基德君益禮店 摩根領事

署一函 內來北京付來片帶寫洪憲小旗式 (此係摩領事

私告趙公者) 趙公一見此旗 即嘆曰 袁氏四年來政策祇

為袁氏所為 該公為袁氏所為 該公為袁氏所為

中華必亡 偷袁氏有發僵日子。會館當捐半載九色民國

旗為中華民國開埠亡會施旗國並旗樣到酒盛 酒盛店

東內亦有憲政黨員其時憲政黨正籌討袁軍餉。接濟會館

中華會館出首一因滿地可僑捐辦事請照實刊登勿使虛

報主事公道請照實刊登勿使虛僑捐辦事請照實刊登勿使虛

報主事公道請照實刊登勿使虛僑捐辦事請照實刊登勿使虛

報主事公道請照實刊登勿使虛僑捐辦事請照實刊登勿使虛

報主事公道請照實刊登勿使虛僑捐辦事請照實刊登勿使虛

報主事公道請照實刊登勿使虛僑捐辦事請照實刊登勿使虛

君慕德自美回國道經雲境 董君亦留學生之一 曾充三藩市怕拿馬大博覽會中國館工程督辦 故抵雲後招集各日本與商均得商務上利益之發展云。

### 本埠新聞

#### ◎◎黃君慕德回國經雲

記者昨與謝君群談 許約半時許 謝君云 一九一一年始自粵赴坎到雲後 即入學堂至今已五年矣 幸獲畢業定於八月二十八號入京壓活高等學校 是天(指昨天)黃

君慕德自美回國道經雲境 董君亦留學生之一 曾充三藩市怕拿馬大博覽會中國館工程督辦 故抵雲後招集各日本與商均得商務上利益之發展云。

### ◎◎井上侯之言

#### ◎◎安太利奧北部火災二誌

杜郎度(昨日)電云 日本駐英大使井上侯歸國是天自英

京抵本境 言德皇威林發起黃禪之論 謂吞中國欲使中國

永為德國之印度殊可笑也 又謂歐戰既畢 豐洲灣斷不能交回德國 中國乃地主也 球應交回中國 計是戰日

日本與商均得商務上利益之發展云。

### ◎◎大漢公報

#### ◎◎大漢公報

卡林消息 安太利奧北部林火所失之人命至今尚未能

知其確數 那扶比安太利奧鐵路支部統計所治之屍體已達四百二十五具云。

杜郎度(昨日)電云 日本駐英大使井上侯歸國是天自英

京抵本境 言德皇威林發起黃禪之論 謂吞中國欲使中國

永為德國之印度殊可笑也 又謂歐戰既畢 豐洲灣斷

不能交回德國 中國乃地主也 球應交回中國 計是戰日

日本與商均得商務上利益之發展云。

### ◎◎大漢公報

#### ◎◎大漢公報

記者昨與謝君群談 許約半時許 謝君云 一九一一年始自粵赴坎到雲後 即入學堂至今已五年矣 幸獲畢業定於八月二十八號入京壓活高等學校 是天(指昨天)黃

君慕德自美回國道經雲境 董君亦留學生之一 曾充三藩市怕拿馬大博覽會中國館工程督辦 故抵雲後招集各日本與商均得商務上利益之發展云。

### ◎◎大漢公報

#### ◎◎大漢公報

記者昨與謝君群談 許約半時許 謝君云 一九一一年始自粵赴坎到雲後 即入學堂至今已五年矣 幸獲畢業定於八月二十八號入京壓活高等學校 是天(指昨天)黃

君慕德自美回國道經雲境 董君亦留學生之一 曾充三藩市怕拿馬大博覽會中國館工程督辦 故抵雲後招集各日本與商均得商務上利益之發展云。